

“老革命”86岁喜圆入党梦

□晚报记者 马治卫 吴向东 文/图

商水老人杨学曾，14岁离家投身革命，经历过抗日战争、抗美援朝，参加过国庆阅兵、石油大会战，后来响应国家号召回乡支农，躬身农田半个多世纪。今年建党节前夕，86岁高龄的杨学曾终于实现了自己的梦想——正式加入共产党。“习总书记说要实现大家的中国梦，我一生最大的梦想就是加入共产党。真没想到，我的梦今儿圆了！”昨日，获悉自己由预备党员转为正式党员的消息，杨学曾眼含热泪说。恁大年纪了，为啥要入党？心情平静之后，杨学曾打开了话匣子。



杨学曾踢起正步来还是很有力



杨学曾闲暇时喜欢以书法怡情

心向党，毅然加入解放军

1927年10月，杨学曾出生于商水县老城区一中医世家。由于祖辈多代行医，家人深谙知识的重要性。杨学曾7岁那年，父母把他送进了私塾。

1941年初，日寇占领淮阳、商水等地，烧杀抢掠，无恶不作。“大刀向鬼子们的头上砍去！全国爱国的同胞们，抗战的一天来到了……”校园里，杨学曾传唱着抗日救亡歌。

“好男儿，抗日去！”在抗日救国思想鼓舞下，14岁的杨学曾决定弃学从军。很快，杨学曾跟随国民党部队到了山西吉县，后来被分配到青年干部预备学校学习。“说是个学校，其实也就是个连队，生活条件很差，没

有面，我们常以土豆充饥，但想着能抗日，没有人说苦。”杨学曾回忆说，“当时我闹肚子，而且闹得很严重，幸亏有位上蔡老乡给了把盐，用开水冲冲喝了才算保住了命。”

1945年8月，日本投降，杨学曾被分配到山西国民师范学校。学习期间，杨学曾深受该校政治部主任李香瑞的影响。李香瑞经常给杨学曾等进步学生讲共产党的主张及对他共产党的认识。从那时起，杨学曾就一心向往共产党，有时做梦都想加入共产党。

1949年，太原解放，杨学曾怀着对共产党的无限景仰，毅然加入解放军。

为了党，出生入死写忠诚

加入解放军后，杨学曾来到一个全新的环境，他为党工作的热情更高了。由于有文化基础，杨学曾很快担任起连队的文化教员。因表现突出，3个月后，杨学曾被调到营部。1949年10月1日，杨学曾光荣加入共青团。

1950年6月，朝鲜战争爆发。杨学曾主动报名参加抗美援朝。同年10月25日，杨学曾随部队开赴鸭绿江。“美军的飞机在白天狂轰滥炸干扰严重，我们就白天休息、夜间行军。”杨学曾说，“我们入朝的第三天，便与敌军遭遇上了。习惯于夜战的我军将士兵分两路：一路从正面冲锋，一路翻山越岭断敌人后路。整个战线枪炮声不断，火光冲天，夜如白昼。经彻夜战斗，敌军在我军的多方夹击下，全军覆灭。”初战告捷，我军士气倍增。

1950年12月24日，部队已打到了“三八线”，并奉命安营扎寨，休整备战。1951年元旦，部队一鼓作气突破“三八线”，敌人闻风丧胆，我军势如破竹。随后，我军乘胜追击，深入敌方100多公里。

后来，部队奉命撤回“三八线”。可我军刚撤回，敌军就跟了过来。从此，战局变成敌攻我守，我军因此伤亡惨重。“上过战场，才知道活着有多幸福。”想起亡故的战友，杨学曾说着说着突然泣不成声。稍许，杨学曾擦干眼泪说，当时组织分配给他的任务是抬担架、送弹药、掩埋战友尸体。他清晰地记得，有个战友叫狄老四，放哨间隙还在和他说话，突然接到命令去当排长，在赴任路上，却被

敌人的炮弹炸死了。“当时，许多战友相继死去。掩埋战友尸体时，我最大的愿望就是上战场，多杀敌人为战友报仇。”杨学曾感慨地说，“我的命也是捡回来的！有天夜里我正冒着枪林弹雨抬伤员，突然一颗炮弹落在我身旁，幸亏这颗炮弹是颗哑弹，虚惊了一场。”

1951年3月，由于脚部冻伤严重，杨学曾奉命提前回国，住进了辽宁本溪一所部队医院。杨学曾治疗1个多月后回到部队，发现领导是新领导，战友大部分是新战友。

到部队后，杨学曾奉命依照阵亡战士的名单，给其家属发通知书。杨学曾透露，当时，每位参战官兵的身上都装有一张纸条，纸条上写着本人的姓名和籍贯，以便阵亡后登记造册。“在登记烈士名单时，战友们的声音容貌仿佛就在眼前，想想大家朝夕相处时的情景，我的泪水就会忍不住流下来，通知书会一次次被眼泪打湿。我当时多次发誓，一定要为牺牲的战友报仇。”

正当大家热情高涨地备战时，部队突然接到上级命令，要求调往北京集训，准备国庆节在天安门前接受毛主席检阅。

很快，激动人心的时刻到了。1951年10月1日，国庆阅兵如期举行。杨学曾和战友们一起迈着雄壮、整齐的步伐相继通过主席台。“天安门前，我见到了毛主席，他和朱德总司令亲自检阅了我们。”忆当年，杨学曾激动不已。

解党忧，响应号召回乡支农

1954年，杨学曾所在部队倡导官兵参加华北石油勘探团，支援地方建设。“党的需要，就是我的选择。”杨学曾主动报名，并在后来参加了石油大会战。

华北石油勘探团的组建，为新疆克拉玛依石油开采打下了坚实的基础。石油勘探实际上就是搞钻井，由于是野外作业，环境异常恶劣，热能把人热死，冷能把人冻死。杨学曾说，有次他带队到新疆古墓地（音）勘探。深山沟里，两个相距几公里的钻井队摆开阵势搞起了竞赛，机器

轰鸣声、队员的号子声响彻云霄。

“冰天雪地，钻井台上，一个光着脊背的钻井员，正聚精会神地钻井，虽汗如雨下，但他全然不顾。他是谁？他叫王国安……”工地上，杨学曾有感而发写了一篇文章《钻井员王国安》，如今他仍能随口背诵。

1961年，国家号召从工业战线下放人员支援农业。为给党解忧，杨学曾再次响应国家号召，回乡支农。就这样，他一头扎进农田忙了半个多世纪。

喜入党，“老革命”流下幸福泪

上过学、扛过枪、放过油，杨学曾走南闯北收获了很多，但唯一的遗憾——没有加入共产党。在朝鲜战场上，杨学曾提出过入党，当时他的营长、教导员也都口头批准了，可由于领导相继不幸牺牲，此事被搁置。后来杨学曾又多次向组织递交入党申请书，可由于他在山西国民师范学校上过学，“出身”不好，使他入党的愿望迟迟没能实现。

改革开放后，我国进入了一个风起云涌的大变革时代。沐浴着党的阳光，杨学曾全家人不愁吃不愁穿，楼上楼下住着，日子越过越红火。“南水北调、西气东输、卫星上天、深海勘探……过去许多遥不可及的梦想，如今在党的领导下正逐步变成现实。”一生都见证了党的伟大，杨学曾的人入党愿望日益强烈。

去年“七一”前夕，杨学曾决定再次递交入党申请书。“老革命”要求入党！

收到杨学曾的入党申请书后，商水县老城区党支部格外重视，经过集体表决，大家一致同意发展杨学曾为中共预备党员。经过1年考查，昨日正式批准他成为一名光荣的共产党员。

杨学曾喜闻自己由预备党员转为正式党员的消息，高兴得像个孩子。“习总书记说要实现大家的中国梦，我一生最大的梦想就是加入共产党。真没想到，我的梦今儿圆了！”杨学曾感慨，“这辈子，今儿最高兴！”说话间，杨学曾流下了幸福的泪水。

采访结束时，记者看到了杨学曾刚刚写成的一首小诗：“巨人挥手扭乾坤，改革开放到如今。小康路上迈大步，一年更比一年富。一生跟着党，心里真亮堂。为党奉献少，悔恨难补上。晚年跟党走，到死不回头。”或许，这正是杨学曾内心最真实的写照吧！